
 

 

Besluitenlijst Raadsvergadering 

 
 
Openbare vergadering van de raad van de gemeente Raalte gehouden op 28 januari 2016 om 19.30 uur. 
 
Voorzitter:   de heer M.P. Dadema   
Griffier:   de heer J.B. Zijlstra 
 
Aanwezig zijn de volgende leden:  
Gemeentebelangen de heren J.G. Schokker , A.J. Guldemond, W.P.H. de Hair, M.J. Hoogeslag,  
  M. Kampman, J.J. Seekles en mevrouw A.G.M. Holtmaat-Smienk 
CDA  de heren R. Godeschalk, J.A.M. Alferink, B.M. Grolleman, G.E.M. Temmink,  
  R.R.A. Vloedgraven en de dames P.M.J. Hegeman en E.C.P.M. van Steen 
VVD  de heren A.H. Kreule en W.A. Tutert 
Lokaal Alternatief de heren E. den Daas en D.J. Buitenkamp 
SP  de heer H.A.J.M. van Kampen en mevrouw A.M. Hoeneveld  
D66  de heren G. Terlouw en P.W.M. Moorman 
PvdA  de heer A. van der Wilt 
 
Afwezig met kennisgeving: de heren E.M. Gerner en B.J.M. Nijboer 
 
 
Verder zijn  aanwezig:  
de heren G. Hiemstra (wethouder), J.G.S.J. van Loevezijn (wethouder), F.A. Niens (wethouder),  
W.J.M. Wagenmans (wethouder) en mevrouw K. Cornelissen (gemeentesecretaris) 
 
 
1 Opening 

  De voorzitter opent de vergadering, heet een ieder van harte welkom en vraagt een moment stilte voor 
ieders persoonlijke overweging. 

2 Vaststelling agenda 

  De agenda wordt gewijzigd vastgesteld.   

3 

 

Besluitenlijst van de vergadering van 17 december 2015 
De besluitenlijst wordt gewijzigd vastgesteld. De heer Hoogeslag was aanwezig. Bij agendapunt 7, 
vaststellen herziening kapbeleid, dient voor “Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de 
fracties van GB, PvdA, LA, SP en D66, geacht willen worden voor het amendement gestemd te hebben.” 
gelezen te worden “Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van GB, PvdA, 
LA, SP en D66, geacht willen worden tegen het amendement gestemd te hebben. 
 

4 Interpellaties 
Er zijn geen verzoeken binnen gekomen. 

5 Inlichtingen college 
Er zijn geen inlichtingen van de kant van het college. 

   

6  Vaststellen toekomstbestendig maken van het Trefpunt in Laag Zuthem  
 
De heer Seekles van GB legt een stemverklaring af inhoudende GB steunt dit voorstel van harte. Wij zijn blij 
voor de inwoners van Laag Zuthem. Zij zijn met grote gemeenschapszin en inventiviteit tot deze inzet 
gekomen. En het vernieuwde Trefpunt met nieuwe activiteiten zal een positieve bijdrage leveren aan de 
sociale cohesie en de leefbaarheid van het dorp.  
 
De heer Den Daas van LA legt een stemverklaring af inhoudende de fractie van LA is zeer tevreden over de 
uitkomst. De betrokkenen zijn tevreden. Wij zijn van mening dat men wat al te bescheiden geweest is. En wij 
maken ons enige zorgen over de exploitatie, maar wij verwachten dat bij eventuele teruggave van de BTW 
de wethouder coulant zal zijn. Over de wethouder gesproken, ik wil bij deze graag een compliment geven 
aan de wethouder. Ieder dorp heeft nu een MFA. In de raadpleinsessie hebben wij het gehad over de 
bestuurlijke vorm en het ontbreken van kaders. Deze wethouders is een man uit de praktijk en hij heeft deze 
dossiers naar ons idee goed gehandeld. Ieder dorp heeft naar tevredenheid een MFA en dan vinden wij het 
ook een keer nodig om dat naar voren te brengen.  

 



 

 

 

Blad 2 

 

   
De raad besluit:  
 

1. Op basis van de rapportage zoals opgesteld door bestuur en werkgroep Trefpunt in Laag Zuthem 
een eenmalige investeringsbijdrage van maximaal € 310.000,-- te verstrekken aan Stichting het 
Trefpunt ten behoeve van de renovatie van gebouw Trefpunt. 

2. De eenmalige investeringsbijdrage ten laste te brengen van de algemene reserve. 
3. als voorwaarde aan de bijdrage te verbinden dat er een (garantie)overeenkomst met Stichting 

Trefpunt Laag Zuthem wordt gesloten met als hoofddoel dat bij het vervallen van de 
dorpshuisfunctie naar rato van de resterende looptijd een deel van de investering terugvloeit naar de 
gemeente 

4. Als gemeente de komende periode te benutten om te onderzoeken of er andere geldstromen 
aangeboord kunnen worden, bijvoorbeeld provinciale subsidies, Leader middelen etc. 
 

De heer Vloedgraven heeft niet deelgenomen aan de stemming. 
 

7  Vaststellen bestemmingsplan twee nieuwe landgoederen aan de Twentseweg bij Heino  
 
De raad besluit: 
 

1. De ingediende zienswijzen zoals opgenomen in de Nota van Zienswijzen bestemmingsplan 
Buitengebied, partiële herziening nr. 9, Twee nieuwe landgoederen aan de Twentseweg bij Heino 
deels gegrond te verklaren; 

2. Het bestemmingsplan 'Buitengebied, partiële herziening nr. 9, Twee nieuwe landgoederen aan de 
Twentseweg bij Heino' bestaande uit de geometrisch bepaalde planobjecten als vervat in het GML-
bestand NL.IMRO.0177.BP20130016-0002 met bijbehorende bestanden en bijlagen gewijzigd vast 
te stellen zoals opgenomen in de Nota van Zienswijzen bestemmingsplan Buitengebied, partiële 
herziening nr. 9, Twee nieuwe landgoederen aan de Twentseweg bij Heino; 

3. Geen exploitatieplan op basis van artikel 6.12, tweede lid van de Wet ruimtelijke ordening vast te 
stellen, omdat het verhaal van kosten van de grondexploitatie over de in het plan begrepen gronden 
anderszins verzekerd is. 
 

 
8  Vaststellen grens bebouwde kom Boswet  

  . 
De raad besluit: 
 
1. De grens bebouwde kom als bedoeld in artikel 1 lid 5 van de Boswet vast te stellen zoals aangegeven op 

de kaarten in de bijlagen bij het raadsvoorstel. 
2. Vast te stellen de volgende Verordening tot wijziging van de Algemene Plaatselijke Verordening gemeente 

Raalte: 
 
Artikel I wijziging Verordening 
 
De Algemene plaatselijke verordening wordt als volgt gewijzigd: 
 

Huidig artikel Nieuw artikel 

Artikel 4.10 Begripsbepalingen 

In deze afdeling wordt verstaan onder: 
 
Sub a. tot en met f. blijven ongewijzigd 

 

Artikel 4.10 begripsbepalingen 

In deze afdeling wordt verstaan onder: 
 
Sub a. tot en met f. blijven ongewijzigd. 
 
g. Bebouwde kom Boswet: het gebied binnen de 

grenzen als vastgesteld op grond van artikel 1 
lid 5 van de Boswet. 

Artikel 4.11 Kapverbod 
Lid 3 onder d. luidt als volgt: 
 

Artikel 4.11 Kapverbod 
Lid 3 onder d. luidt na wijziging als volgt: 
 



 

 

 

Blad 3 

d.    houtopstand die aantoonbaar op 
bedrijfseconomische wijze wordt geëxploiteerd 
als bedoeld in artikel 15 lid 2 en 3 van de 
Boswet. 

d. houtopstand als bedoeld in artikel 15 lid 2 en 3 
van de Boswet. 

 

 
Artikel II Inwerkingtreding Verordening 
Deze verordening treedt in werking op de eerste dag volgend op de datum waarop deze is bekendgemaakt. 
 

9  Vaststellen beleidsplan 'Licht in de openbare ruimte'  

   
De raad besluit: 
 

1. Het beleidsplan 'Licht in de openbare ruimte' vast te stellen en in te stemmen met: 
a. De visie “ Donker waar mogelijk, licht waar nodig’  
b. De ambitie verder te ontwikkelen zonder een verdere toename van licht 
c. Het zorgvuldig toepassen van licht in de openbare ruimte o.b.v. 5 stappen 
d. Het inspireren en stimuleren van eigenaren van overige lichtbronnen om een bijdrage te 

leveren aan de doelstellingen. 
 

10  Vaststellen bestemmingsplan Berkendijk 4 en 13a, correctieve herziening  

   
De raad besluit: 
 

1. in te stemmen met de aanpassing van de verplichte landschappelijke inpassing voor het perceel 
Berkendijk 4;  

2. in te stemmen met de beantwoording van de zienswijzen, zoals omschreven in de zienswijzennota;  
3. het ‘Bestemmingsplan Berkendijk 4 en 13a, correctieve herziening', bestaande uit de geometrisch 

bepaalde planobjecten als vervat in het GML- bestand NL.IMRO.0177.BP20140010-0001 gewijzigd 
vast te stellen; 

4. geen exploitatieplan ex artikel 6.12, eerste lid van de Wet ruimtelijke ordening vast te stellen, omdat 
het verplichte kostenverhaal anderszins verzekerd is; 

 
Het voorstel wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van PvdA, LA en D66 
geacht willen worden tegen het voorstel gestemd te hebben. 
 

11  Vaststellen verordening maatschappelijke participatiebijdrage  

  
De fracties van de SP, PvdA en GB dienen het volgende amendement in: 
 



 

 

 

Blad 4 

 
 
 
Het amendement wordt met algemene stemmen aangenomen. 
 
De raad besluit de verordening maatschappelijke participatiebijdrage gewijzigd vast te stellen met in 
achtneming van het amendement. 
 

12  Vaststellen kaders openbare laadinfrastructuur  

   
De heer Moorman van D66 legt een stemverklaring af inhoudende zoals natuurlijk ook de motie duidelijk 
aangeeft, hebben wij een versnelling in gedachte die het raadsvoorstel niet heeft. Anderzijds als we het 
voorstel zouden weg stemmen dan zou er niets gebeuren. Dus in die zin zullen wij voor het voorstel 
stemmen. 
 
De heer Van der Wilt van de PvdA legt een stemverklaring af inhoudende in de lijn zoals ook de heer 
Moorman al zegt dit is beter dan niks. We schatten in dat de motie het niet gaat halen en daarom stemmen 
we voor dit voorstel.  
 
De raad besluit: 
 

1. de volgende kaders voor het uitwerken van hoe de gemeente de openbare laadinfrastructuur kan 
reguleren en faciliteren vast te stellen: 
a. de gemeente stimuleert het gebruik van elektrische voertuigen door het plaatsen van  
    oplaadpunten in de openbare ruimte mogelijk te maken; 



 

 

 

Blad 5 

b. de gemeente investeert niet zelf in de openbare laadinfrastructuur;  
c. de gemeente werkt vraaggericht en niet actief; 
d. het plaatsen van oplaadpunten reguleert de gemeente door randvoorwaarden te stellen aan de 
    potentiële locaties; 
e. de investering, exploitatie en onderhoud van de openbare laadinfrastructuur laat de gemeente 
    over aan marktpartijen; 
f. de gemeente faciliteert de marktpartij door het verkeersbesluit te nemen en eventuele  
    bezwaarschriften te behandelen, het verkeersbord te plaatsen en markering aan te brengen; 
g. uitgangspunt is dat in 2016 geen extra budget nodig is.  

2.   het college opdracht te geven om bovenstaande kaders inhoudelijk uit te werken in beleidsregels en 
      een palenplan en financieel uit te werken. 
 

 
De fracties van D66, SP en PvdA dienen de volgende motie in over de openbare laadinfrastructuur.  
 

 
 
De heer van Kampen van de SP legt een stemverklaring af inhoudende wij zouden u willen voorstellen, 
warm aanbevolen om de uitbreiding van het aantal openbare elektropalen te ondersteunen. Immers de 
schone lucht ademen we met zijn allen in.  
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van GB, LA, VVD en CDA  



 

 

 

Blad 6 

geacht willen worden tegen de motie gestemd te hebben 

 
13  Vaststellen pilot wasbare luiers  

   
Op verzoek van de raad besluit het college het voorstel terug te nemen en de raad in de volgende 
vergadering een nieuw voorstel voor te leggen.  
 

14 Rondvraag  
 
De vragen van de heer Kreule over informatievoorziening aan de raad en het protocol geheimhouding zijn 
tijdens de vergadering beantwoord. 

   

15 Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 22.17 uur. 

 
 

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de 
raad gehouden op 25 februari 2016. 
 
de griffier,     de voorzitter, 
 
 
 
 
J.B. Zijlstra   M.P. Dadema 

 


